



神愛我們也愛羅姆人

同一樣的天空

秦嘉敏

透過「從羅姆到萬邦」研討會中的學習，及後踏上塞爾維亞體驗之旅，我對羅姆人從十分陌生，直至能近距離的接觸他們，看到神在他們身上的愛；我清楚的體會，有神的生命便有盼望！感謝神給我機會，學習他們的文化，認識他們的生活，從而看見自己的渺小，神愛的偉大！感謝神給我機會，認識自己從未接觸的民族。

概括數件難忘的事記錄如下：



收集衣服來生火取暖

羅姆村裏孩子的生命受威脅

短宣過後，我的腦袋中仍不停浮現羅姆人及孩童們可愛的樣貌。孩子們美麗的輪廓，更凸顯出他們可愛的一面，他們都是神所創造的，與一般人無異；但可惜的，他們卻是被社會遺棄的一群。當我看見一群天真爛漫的小孩在羅姆人村內玩耍，他們可愛的笑容及熱情的行動，深深地吸引著我，使我難以忘記！

在一個羅姆人村內，生活貧困，環境惡劣，冬天沒有柴火取暖，只能收集舊衣服來燃燒。我看著，心內像被刀割般難受，因為衣服的物料燃燒後會釋放有毒的氣體，吸入後生命會受到威脅，尤其是年幼的小孩，無法承受這些有毒的氣體。

羅姆人一般少時便被配婚，因為窮困，有些家庭可能是三至四代一同居住。也因為不懂生育計劃，以致很多女性很年青已是6、7個小孩子的母親；更可悲的是她們的丈夫因事被下獄牢，這些婦女要獨力照顧孩子，生活十分窮困和艱難。

羅姆人一家見證神的恩典

然而，也讓我看到信主的羅姆人因為生命得著改變，主的愛大大激勵他們，使他們變得積極、喜樂、生命有盼望！

我們探訪一個羅姆人家庭，看見神的大能醫治了婦人的眼疾，並

羅姆人母親常要獨力照顧孩子，因為父親往往出外打工



拯救了她丈夫的生命，他們可以活在永活神的恩典下，一家人歸向主。神醫治的手及祂的大能，透過他們一家在羅姆人村中見證，這是何等快慰及喜樂的事。感謝神，讓我看見羅姆人家庭的生命及見證！

同一天空下，不能虧欠神的愛

在同一天空下生活，神愛我們每一位，也愛羅姆人。他們生活雖然窮困，有主的愛激勵他們；反之，我們生活在北美，雖然物質豐盛，若沒有主的愛激勵我們，沒有主在我們的生命中，心靈的貧乏

可能比他們更甚，更悲哀！

神大能的手在地上施展，每一個人都是主所喜悅的，我們今天應再思如何被主使用。神愛地上每一個人，包



多孩子的羅姆人家庭
羅姆人一家見證神的恩典



活潑好動的羅姆人小孩

括你、我及羅姆人，聖經上說：「我們愛，因為神先愛我們。人若說：『我愛神』，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神，愛神的也當愛弟兄，這是我們從神所受的命令。」(約翰一書四19-21) 神賜我們機會去認識羅姆人，若說愛他們，我們可為他們作甚麼？而且，所作的是要顯出主的榮耀。羅姆人與我們並沒分別，因為我們都是主創造之物，住在同一天空下，我們怎能虧欠神的愛呢？

(作者為多倫多城北華基堂會友)